



迎接十九大 建设大花园



创新打造“绿水青山”就是“金山银山”的转化平台

让开化林农卖碳汇创富

本报讯 (记者 刘祺然) 9月16日,中国绿色碳汇基金会一点碳汇专项基金执行委员会与开化县政府正式签署框架协议,通过“一点碳汇 点绿成金”开化专项计划的实施,共同探索绿色金融新途径。

开展林业碳汇交易实质就是创新生态补偿机制和林业发展机制,用市场化手段推进植树造林、加强森林管护、增强森林蓄积量、保护生物多样性、改善环境和自然景观,给林农增加一块财产性收入,调动社会各界造林育林的积极性,进一步增强生态产品的生产能力,对城乡统筹、林业增效、林农增收也具有的现实意义。我县森林覆盖率达80.7%,具备了建立碳汇林开发试点的良好条件。目前,华

东林交所与浙江一点碳汇电子商务有限公司共同向中国绿色碳汇基金会发起成立了“中国绿色碳汇基金会一点碳汇专项基金”,计划与开化县政府、浙江农林大学等合作在国内率先成立专项计划,创新打造“绿水青山”就是“金山银山”的转化平台。

此外,华东林交所等单位自主研发打造的“产业电商+消费创富+金融(交易)+绿色碳汇”的一点碳汇电商平台即将上线,该平台能够帮助广大林农解决销售难、回款难、融资难等痛点。“开化拥有好山好水好空气和丰富绿色农林产品资源,只要入驻一点碳汇电商平台,打造出开化特色农林网上商城,为广大开化林农林企产品打开销路。”项目相关负责人介绍。

开化还能借助兴业银行全国首个“赤道银行”的领先优势和华东林交所、一点碳汇电商平台集“资金流、信息流、物流”三流合一的在线融资平台,积极推动“绿色信贷”等金融产品创新,打通市场、金融、信息、仓储物流等环节,盘活农林产业资源资产变资本。

总之,通过上述内外循环的闭环运作,可以撬动中国绿色碳汇基金会一点碳汇专项基金精准生产、开发、收储开化的林业碳汇指标,即可大面积推动开化地区生态价值化,又可帮助开化地区农民卖碳汇创富。同时,搭建一个可持续捐资造林、储存和流通碳信用的平台,以提高林农、企业收入和生态环境的改善。

市“五四三”工作督导组来我县督查

本报讯 (记者 胡萍) 9月21日,市人大常委会副主任朱建华率“五四三”工作督导组来我县督查7-8月份“五水共治”“四边三化”“三改一拆”等工作,县领导邹志岗等参加督查。

朱建华一行先后来到池淮镇虹光村、潭头村、路口村益龙芳茶叶基地和芹阳办事处翁村村、高坑坞村等地,实地检查了“五水共治”水塘清淤造景、鱼塘清淤整治和造景、“四边三化”景观节点打造和马拉松赛道沿线景观节点改造、“三改一拆”旧厂区改造等工作推进情况。

虹光村通过种植荷花进行水塘整治,如今,荷叶连连、

荷香甜甜。潭头村努力建设美丽环境,发展美丽经济,成功推出畲族风情特色休闲观光农业项目。朱建华一行边走边看边拍照,赞不绝口。

走进益龙芳茶叶基地,当朱建华一行得知这里依茶山而卧的靓丽新浙派开化龙顶茶文化园是由年久破损的老厂房拆后新建而来,连连称赞开化“三改一拆”重成效、重品位,拉高了标杆。

督查中,朱建华一行还对我县以“拆治改建”为手段,着力推进公路沿线环境大提升,打造美丽乡村景观小品和风景线等做法给予了充分肯定,希望开化再接再厉,创造更多“五四三”开化样本。

我县依法腾空拆除一栋城镇 D 级危房

9月20日上午,总用时3个多小时,芹阳办事处芹南路90号一栋D级危房被顺利拆除。这是我县首次对D级危房依法采取应急处置解危措施。据了解,该区块拆迁完成后,将建设中心停车场、旅游服务中心等根缘小镇配套设施,对于提升城市品位和形象、拉开旅游业态框架具有重要意义。

记者 郑宏亮 摄



《国楮》入选浙江第十三届精神文明建设“五个一工程”

本报讯 (记者 王燕珍) 近日,浙江省第十三届精神文明建设“五个一工程”入选作品奖名单公布,长篇小说《国楮》名列其中。

《国楮》以开化纸为主题,描写了清代开化古邑“绍熙纸行”徐氏家族继承祖业,力排匪徒侵扰,应对槽户内斗,精心抄造上贡赉纸的故事。作者孙红旗,1981年参加公安工作,现为开化县公安局政治处

民警,兼任浙江公安文联作协副主席,衢州市作协副主席,开化县作协主席等职。1985年开始文学创作,90年代初读公安首届作家班。发表、出版《死亡证明》《特殊身份》《国楮》等长篇小说九部;中篇小说九十余部,约计500万字。其中,长篇小说《生死裂变》,中篇小说《山乡警察》《风起滴水弄》分别获得第七、第三、第十届“金盾文学奖”。

我县居家养老服务照料中心实现全覆盖

本报讯 (记者 胡萍 通讯员 叶彩虹) 读书看报、象棋对弈、观看电视节目……近百位老人各有所乐,一派其乐融融的景象。这是9月20日上午,记者在华埠镇朝阳村居家养老服务照料中心看到的场景。

“心宽体健养天年,不是神仙胜似神仙。这是我们希望老人们在居家养老服务照料中心的生活状态。”县民政局老龄办主任蔡征相告,居家养老(服务),是指以家庭为核心、以社区为依托、以专业化服务为依靠,为居住在家的老年人提供以解决日常生活困难为主要内容的社会化服务。我县共有60周岁以上

老年人口68084人,占人口总数的18.9%,居家养老服务需求日渐增加。我县早在2013年就启动了居家养老服务照料中心的建设计划。并从2014年起,每年都将居家养老服务照料中心的建设列入政府为民办实事项目,对此项工作的进展情况进行监督指导,以保障城乡居家养老服务的顺利开展。

按照方便老人就近享受服务的原则,县民政局对全县城乡社区居家养老服务照料中心建设进行资源整合、整体规划。2013年至2017年,全县共安排了1800余万元的资金用于居家养老服务照料中心建设,截至今

年9月5日,全县11个城镇社区及255个行政村居家养老服务照料中心已全部建成。这也标志着我县实现了居家养老服务照料中心全覆盖。

“随着时代的发展,社会对居家养老工作要求也会越来越高,我们民政部门将不断提高认识、完善机制、创新手段,按照广大居家老人的生活需求,继续脚踏实地地做好居家养老工作,为老人的晚年生活创造更好的条件,把好事办实,把实事办好。”蔡征最后呼吁,希望更多社会力量加入到这项工作当中,为老年人提供更多更好服务。

学习贯彻县委十四届三次全会精神

扛起农业人的担子

县农业局将以建设钱江源头“大花园”为契机,扛起责任,戮力进取。

一要深入学习报告、决议。学深学透,掌握建设钱江源头“大花园”的根本要义,把握“四个一”工作机制的实质,转化为农业人的自觉行动。

二要围绕“特、富、美、安”,按照供给侧结构性改革要求,加快发展品质农业,做精做优做强农业品牌,振兴发展开化龙顶茶产业,转型提升食用菌、果蔬等传统产业,积极发展中药材、中蜂等新兴产业。

三要推进美丽田园诗画多彩,美上加美。制订实施整治田园美丽农业建设指南,深化“十无十有”建设内容,全力治理农业面源污染,大力发展创意农业,合力打造一批田园综合体,竭力推动池淮现代农业园区和龙顶茗香小镇建设,做到“点上出彩、线上美丽、面上整洁”。

四要围绕“四个一”机制改革,深化农业农村改革,尽快完成农村土地确权登记颁证工作,保障农民权益;积极开展消除经济薄弱村工作,增强党在基层的战斗堡垒作用。